
CONCLUSIONES PRINCIPALES 

 

 

Evaluación 

Ciudadana del 

Sistema Educativo 
(políticas, actores y procesos)  

Centro de 

Opinión 

Pública 
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FICHA TÉCNICA DEL ESTUDIO 
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TIPO DE ESTUDIO: Cuantitativo. 

TÉCNICA DE REGISTRO: Cuestionario individual pre-
estructurado. 

TIPO DE ENTREVISTA: Visita a hogar  

INFORMANTE: Personas mayores a 18 años, con la condición 

de tener hijos o algún representado en los Centros 

Educativos del Sector Público. 

TRABAJO DE CAMPO: 18 al 24 de noviembre de 2012. 

ENTREVISTAS EFECTIVAS: 1,297 encuestas distribuidas en 44 

municipios a nivel nacional. 

MUESTREO: probabilístico con afijación proporcional al 

tamaño de la población de cada municipio, segmentado 

en zona (65% urbana y 35% rural) y género (45%  masculino y 

55% femenino).  

Se fijó un nivel de confianza del 95% y un error muestral de 
±2.5. 
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Evaluación del sistema educativo y 

principales programas 

Parte I 
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 En términos generales, ¿Cómo valora usted la calidad de nuestro 

Sistema Educativo? 

COP-UFG 

8.4% 

24.9% 

38.9% 

15.5% 

12.3% 

Malo

Regular

Bueno

Muy bueno

Excelente
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¿Cómo valora usted la calidad de nuestros docentes? 

6.9% 

27.3% 

38.3% 

13.6% 

13.9% 

Malo

Regular

Bueno

Muy bueno

Excelente
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¿Cómo valora usted la calidad de nuestros directores? 

7.9% 

27.9% 

37.2% 

13.6% 

13.4% 

Malo

Regular

Bueno

Muy bueno

Excelente
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 ¿Cómo valora usted la calidad de la infraestructura escolar? 

9.6% 

25.2% 

33.8% 

19.5% 

11.8% 

Malo

Regular

Bueno

Muy bueno

Excelente
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    ¿Cómo valora usted la calidad de los recursos educativos 

(laboratorios, tecnologías, etc.)? 

11.4% 

26.5% 

35.2% 

17.7% 

9.2% 

Malo

Regular

Bueno

Muy bueno

Excelente
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 ¿Su hijo o representado es beneficiado con el Programa de útiles 

escolares, zapatos y uniformes? 

Sí 
94.1% 

No 
5.9% 
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 Si es beneficiado con el Programa de útiles escolares, zapatos y 

uniformes, ¿Qué nivel de satisfacción tiene de dicho Programa? 

5.6% 

12.9% 

75.7% 

Estoy poco satisfecho

Estoy relativamente
satisfecho

Estoy muy satisfecho

Base: 94.1% 
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 ¿Qué opinión le amerita a su criterio el Programa de útiles escolares, 

zapatos y uniformes? 

83.1% 

6.3% 
2.2% 

14.1% 

5.4% 

21.4% 
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importante

Es una
condición

fundamental
para ir a la
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Ayuda
relativamente a
ir a la escuela

Aunque no
esté el

programa
enviaría  a mi

hijo a la
escuelaRespuesta de opción Múltiple 
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 ¿Su hijo o representado es beneficiado con el Programa del Vaso de 

Leche? 

Sí 
79.3% 

No 
20.7% 
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 Si es beneficiado con el Programa Vaso de Leche, ¿Qué nivel de 

satisfacción tiene de dicho Programa? 

3.5% 

7.5% 

68.4% 

Estoy poco satisfecho

Estoy relativamente
satisfecho

Estoy muy satisfecho

Base: 79.3% 
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 ¿Qué opinión le amerita a su criterio el Programa del Vaso de Leche? 
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7.1% 
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 ¿Ha notado usted un cambio en el Sistema Educativo con el gobierno 

del Presidente Mauricio Funes y el Plan Educativo “Vamos a la 

Escuela”?  

 0.2%  

5.1% 

29.4% 

65.4% 

NR

Ha empeorado

Sigue igual

Sí, un cambio positivo
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¿Cómo ha percibido la educación en El Salvador en los últimos tres 

años? 

 0.2%  

8.3% 

34.5% 

57.0% 

NR

Vamos retrocediendo

Sigue igual

Va mejorando
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Eficiencia de la escuela 

Parte II 

17 



 ¿Qué actitud ha observado en su hijo o representado que asiste a la 

escuela pública? 

4.2% 

44.9% 

50.9% 

No está aprendiendo ni
estudiando

Está aprendiendo y estudiando lo
suficiente

Está aprendiendo y estudiando lo
necesario o básico
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En caso que usted haya conocido en su comunidad niños que se hayan 

retirado de la escuela, ¿cuáles han sido las razones? 

21.8% 
18.8% 

5.4% 6.7% 
3.8% 

48.5% 

4.6% 

.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

Problemas
de violencia

Mala
situación

económica

Migración Mala
relación con
los docentes

Malas
relaciones

con los
compañeros

No se, no
contesta

Otro

Respuesta de opción múltiple 
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 ¿Qué tanto la escuela y sus maestros están colaborando con la familia 

en la enseñanza de los valores? 

  

Mucho 
53.4% 

Poco 
41.5% 

Nada 
5.2% 
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¿Sabe usted si en la escuela aplican algunas de las siguientes medidas 

de castigo o disciplina para corregir a los niños?  

14.0% 

2.5% 

3.4% 

3.8% 

12.1% 

13.6% 

50.5% 

Otras

Reglazo

NS

Plantón

Ninguno

Sacarlos del aula

Planas
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 ¿Qué principios le inculcan a los niños en la escuela? 

36.5% 

7.3% 

72.7% 

11.0% 
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Respuesta de opción Múltiple 
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¿Cuántas horas permanece en la escuela su hijo al día? 

 0.2%  

1.0% 

1.5% 

5.4% 

15.7% 

76.3% 

Dos horas

Tres horas

Mas de seis horas

Seis horas

Cuatro horas

Cinco horas

23 
COP-UFG 



 ¿Faltan mucho los docentes en su escuela? 

Mucho 
14.0% 

Poco 
47.5% 

Nada 
38.6% 
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 ¿Considera usted que en la escuela a la que asiste su hijo o 

representado, pierden mucho tiempo en recreos u otras actividades?  

Sí, 
pierden 
tiempo 
12.4% 

Lo 
necesario 

62.1% 

No 
pierden 
tiempo 
25.4% 
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¿Está la escuela de su comunidad limpia, ordenada y aseada? 

1.8% 

18.2% 

80.0% 

Está muy descuidada

Más o menos

Sí lo está
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 ¿Si estuviera en sus posibilidades cambiaría su hijo a un colegio 

privado? 

.2% 

4.4% 

8.7% 

13.7% 

23.3% 

49.7% 

Nr

Otro

No, me queda cerca

Sí, por el ambiente

Si, por seguridad

No, estoy satisfecho
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Parte III 

  
Ambiente, hábitos de estudio y recursos de 

los jóvenes 
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 ¿Cuánto tiempo estudia o hace tareas su hijo o representado al día? 

1.0% 

1.9% 

7.4% 

22.7% 

24.4% 

42.6% 

No sabe

Casi no estudia

15 minutos

2 horas

30 minutos

1 hora
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 ¿Sabe si su hijo en la escuela realiza o colabora con las siguientes 

actividades? 

57.8% 

50.3% 

4.6% 
1.2% 1.5% 2.5% .8% 
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23.2.
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23.3. Lavar
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Atender la
biblioteca

23.5. Ns/Nr 23.6.
Ninguno

23.7. Otro

Respuesta de opción Múltiple 
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¿Tiene su hijo todo lo que necesita para estudiar y hacer las tareas en 

su casa? 

Sí, tiene 
todo 

37.6% 

Tiene 
algunas 
cosas 
55.7% 

No tiene lo 
que 

necesita 
6.7% 
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 ¿Alguien le ayuda al niño (a) a hacer las tareas en la casa? 

21.9% 

55.8% 

17.7% 

1.0% 

10.3% 
7.1% 
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40.0%
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60.0%

Padre Madre Hermano Vecino Ninguno Otro

Respuesta de opción Múltiple 
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 ¿En qué utiliza el tiempo libre su hijo? 

49.0% 

30.0% 

35.1% 

6.1% 
1.5% 1.8% 3.1% 3.8% 

.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

A jugar A practicar
deportes

Ve TV Pasa en
Internet

Sale a
vagar

A jugar con
el celular

A estar con
sus amigos

Otro

Respuesta de opción Múltiple 
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 ¿Sabe usted de casos de bullying o acoso (burlarse) de parte de 

algunos niños a otros? 

Sí existe 
48.4 

No 
conozco 

36.5 

No existe 
15.1 
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 ¿Sabe de casos de acoso sexual  en la escuela? 

5.9% 

8.4% 

29.7% 

56.1% 

Sí, de estudiantes

Sí de maestros

No existe

No conozco
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 ¿Hay pandillas asediando la escuela en su centro escolar? 

Sí existe 
41.3 

No 
conozco 

35.3 

No existe 
23.4 
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 ¿Hay pandillas dentro de la escuela en su centro escolar? 

.3% 

26.1% 

30.0% 

43.6% 

NR

No existe

Sí existe

No conozco

37 
COP-UFG 



  

Evaluación de las principales autoridades del 

Ministerio de Educación e instituciones de 

Educación Superior  

Parte IV 
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 ¿Conoce a las principales autoridades del Ministerio de Educación? 

Si 
33.9% 

Poco 
6.7% 

No 
59.4% 

Nombre %

Hato Hasbún 39.3

Salvador Sanchez Ceren 48.2

Otro nombre 12.5

Base: 33.9%

¿Quién es el Ministro(a)?
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 Si conoce las autoridades, ¿cómo las valora? 

- %

Muy competentes y comprometidos 39.5

Relativamente competentes y 

comprometidos

35.2

Poco competentes y comprometidos 20.5

Nr 4.8

Base: 33.9%
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 ¿Qué tan equipada cree que está la escuela de su comunidad? 

21.4% 

23.7% 

54.9% 

Tiene todo lo que
necesita

Faltan muchos
recursos

Tiene algunas
recursos
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 ¿A qué distancia le queda la escuela de su casa? 

 0.1%  

 0.5%  

8.7% 

90.7% 

Más de dos horas

De una a dos horas

De media a una hora

Menos de media hora
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¿Considera que los docentes tienen el salario adecuado a su 

responsabilidad? 

9.3% 

9.9% 

21.1% 

59.7% 

Nada adecuado

NS/NR

Poco adecuado

Es adecuado

43 
COP-UFG 



¿Cuál es el plan de vida académico para sus hijos? 

5.7% 

11.0% 

30.0% 

53.3% 

Que consigan empleo pronto

Que se gradúen de Bachiller

Qué estudien hasta donde
ellos quieran o puedan

Que vayan a la universidad
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Parte V 

 

Cruce de Variables 
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Departamento

. Si No Sí No2
AHUACHAPAN 92.6% 7.4% 98.5% 1.5%

SANTA ANA 91.7% 8.3% 95.9% 4.1%

SONSONATE 89.7% 10.3% 96.9% 3.1%

CHALATENANGO 87.8% 12.2% 100.0% 0.0%

LA LIBERTAD 82.4% 17.6% 93.0% 7.0%

SAN SALVADOR 77.7% 22.3% 93.5% 6.5%

CUSCATLAN 92.6% 7.4% 100.0% 0.0%

LA PAZ 69.1% 30.9% 97.1% 2.9%

CABAÑAS 80.9% 19.1% 89.4% 10.6%

SAN VICENTE 89.2% 10.8% 97.3% 2.7%

USULUTAN 78.7% 21.3% 90.7% 9.3%

SAN MIGUEL 60.6% 39.4% 88.3% 11.7%

MORAZAN 50.0% 50.0% 95.0% 5.0%

LA UNION 67.3% 32.7% 92.7% 7.3%

¿Su hijo o representado es 

beneficiado con el 

programa del Vaso de 

Leche?

¿Su hijo o representado es 

beneficiado con el 

programa de útiles 

escolares, zapatos y 

uniformes?

Cruce Departamento por beneficiados de Programas Escolares 

46 
COP-UFG 



Sí 

existe

No 

conozco

No 

existe
NR

Sí 

existe

No 

conozco

No 

existe
NR

AHUACHAPAN 33.8% 50.0% 16.2% 0.0% 25.0% 58.8% 16.2% 0.0%

SANTA ANA 28.1% 45.5% 26.4% 0.0% 18.2% 52.1% 29.8% 0.0%

SONSONATE 45.4% 30.9% 23.7% 0.0% 32.0% 38.1% 28.9% 1.0%

CHALATENANGO 12.2% 31.7% 56.1% 0.0% 4.9% 36.6% 58.5% 0.0%

LA LIBERTAD 37.3% 40.8% 21.8% 0.0% 23.2% 54.9% 21.1% 0.7%

SAN SALVADOR 59.5% 28.1% 12.5% 0.0% 44.9% 37.9% 16.9% 0.3%

CUSCATLAN 48.1% 37.0% 14.8% 0.0% 33.3% 51.9% 14.8% 0.0%

LA PAZ 54.4% 30.9% 14.7% 0.0% 48.5% 32.4% 17.6% 1.5%

CABAÑAS 51.1% 31.9% 17.0% 0.0% 40.4% 34.0% 25.5% 0.0%

SAN VICENTE 8.1% 54.1% 37.8% 0.0% 13.5% 54.1% 32.4% 0.0%

USULUTAN 33.3% 30.7% 36.0% 0.0% 17.3% 45.3% 37.3% 0.0%

SAN MIGUEL 29.8% 40.4% 29.8% 0.0% 25.5% 40.4% 34.0% 0.0%

MORAZAN 0.0% 32.5% 67.5% 0.0% 2.5% 35.0% 62.5% 0.0%

LA UNION 32.7% 36.4% 30.9% 0.0% 12.7% 52.7% 34.5% 0.0%

¿Hay pandillas asediando la escuela 

en su centro escolar?

¿Hay pandillas dentro de la escuela 

en su centro escolar?
Departamento

Cruce Departamentos por asedio de pandillas en Centros Escolares 
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Prueba de dependencia a la evaluación del Sistema Educativo 

¿Cómo valora Usted 

la calidad de nuestros 

docentes?

Chi cuadrado 16.581

gl 4

Sig. .002*

Pruebas de chi-cuadrado de Pearson

¿Su hijo o representado es 

beneficiado con el programa 

de útiles escolares, zapatos y 

uniformes?

*. El estadístico de chi-cuadrado es significativo en el nivel .05.
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